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PROVA ESCRITA PARA O CARGO DE

TECNICO EM CONTABILIDADE
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INFORMACOES AO CANDIDATO

1. Escreva seu nome e numero de CPF, de forma legbslpcais abaixo indicados:

NOME: N°. CPF:

2. Verifiqgue se 0 CARGO e o CODIGO DE OPCAO, colocadamacsio os mesmos constantes da sua FOLHA RESPOSTA.
Qualquer divergénciaxija do Fiscal de Sala um caderno de prova, cujopARGO e o CODIGO DE OPCAO sejam iguais
ao constante da sua FOLHA RESPOSTA

3. A FOLHA RESPOSTA tem, obrigatoriamente, de ser askEinEssa FOLHA RESPOST&o0 podera ser substituida, portanto,

ndo a rasure nem a amasse.

4.  DURACAO DA PROVA:3 horas incluindo o tempo para o preenchimento da FOLH/SREBSTA.

Na prova ha 40 (quarenta) questdes, sendo 07 (getstdes de Lingua Portuguesa, 07 (sete) quedtdddatematica —
Raciocinio Légico Matemético e 26 (vinte e seis)stiiies de Conhecimentos Especificos, apresentadasmato de maltipla
escolha, com cinco alternativas, das gapisnas umacorresponde a resposta correta.

6. Na FOLHA RESPOSTA, as questfes estdo representatissseus respectivos niimeros. Preencha, por dompben caneta

esferogréfica (tinta azul ou preta), toda a areeespondente a opgao de sua escolha, sem ultrapadsardas.

7. Sera anulada a questéo cuja resposta contiver eaneenchsura, ou para a qual for assinalada maisndeopcao. Evite deixar

questao sem resposta.

8. Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira@8ERNO com muita atengéo, pois, nenhuma reclamsghre o total de

guestdes e/ou falhas na impressédo sera aceitasdpuiiciada a prova.

9. Durante a provando sera admitida qualquer espécie de consulta oumiocagio entre os candidatos, nem sera permiticcmo u

de qualquer tipo de equipamento (calculadora,deéetelular, etc.), chapéu, boné, ou similaresuéod escuros.

10. A saida da sala s6 podera ocorrer depois de deadtriuma) hora do inicio da prova. A ndo obserngidessa exigéncia

acarretara a sua exclusdo do concurso.

11. Ao sair da sala, entregue este CADERNO DE PROVAajuente com a FOLHA RESPOSTA, ao Fiscal de Sala.

12. Os trés lltimos candidatos deverdo permanecerlaasgrova e somente poderdo sair juntos do EGEOS a aposicdo em

Ata de suas respectivas identificacdes e assirgatura






LINGUA PORTUGUESA

Leia 0 TEXTO 1 para responder a questao 1

TEXTO 1
LONGE DO CONSENSO

O debate sobre a viabilidade, as consequénciasaleamce da transposicdo do Rio Séo
Francisco se acirra cada vez mais, a medida gapregimam os preparativos para a efetivacdo do
projeto. No atual momento, os detalhes técnicobaanadominando a cena. De um lado, esta o
governo federal, representado pelo Ministro dagiatedo Regional, que define o projeto como
tecnicamente perfeito. Do outro, os criticos quebilizados em movimentos organizados ou nao,
tentam levar a opinido publica os argumentos quazesn considerar o projeto um erro do comeco
ao fim. Cada lado vai para o embate munido de $oda de indices, tabelas, modelos e estatisticas.
O geografo Aziz Ab'Saber faz logo a ressalva: '#gsozinha ndo cria condicdes de
desenvolvimento. Falta aos técnicos do governo emsrthmelhor a regido como um todo, bem
como as areas que receberdo agua", alfineta. (Anddhssad, Revista Forum, n°27, junho/05)

1. Marque a alternativa qudAO atende a norma culta, no que se refere ao empmtago
concordancia verbal.

a) Na construcao “que se aproximam os prepardt{linba 2), o sujeito esta posposto e com
ele concorda o verbo, conforme recomenda a norma.

b) A forma verbal “Falta” (linha 8), no singulanfringe a norma culta escrita, pois deveria
estar no plural, para concordar com o sujeito.

c) No segmento “que os fazem”(linha 6), o prongmnf&ado concorda adequadamente com o
nome a que se refere, e o verbo concorda com ibosuje

d) Em “Falta aos técnicos do governo conhecer onedhregido (linhas 8 e 9)”, o verbo
concorda com o sujeito, representado no texto par aracao infinitiva.

e) Os adjetivos “mobilizados” e “organizados” an5) concordam com os substantivos a
gue se referem, conforme recomenda a gramaticaatioan

O TEXTO 2 serve de base para responder a questéo 2.
TEXTO 2

Subi a porta e fechei a escada

Tirei minhas oracdes e recitei meus sapatos.

Desliguei a cama e deitei-me na luz.

Tudo porque

ela me deu um beijo de boa-noite.

(AUTOR ANONIMO)

(MARCUSCHI, Luiz Antbnio. IN: Apresentacao do livtatar com Palavras: coesdo e coeréncia
de Irandé Antunes, 2005 p.14)



2. Assinale o item em que se constata uma intiagie coerente em relacdo ao TEXTO 4.

a) Por ndo haver correlacédo pertinente entre wsettos do texto e os do mundo referencial,
o leitor ndo conseguiré a interpretabilidade.

b) O texto esta incompleto, ja que ndo € possigstobrir nele qualquer articulagcdo logica
entre as partes que o compdem.

c) Recupera-se a implicitude apés a retomadadiaasi pelo pronome “Tudo”, a partir do
qual se descobre o motivo da incoeréncia dos versiais.

d) A falta de pistas, para que o leitor domineoatexto, impede ao leitor a construcdo do
sentido, consequentemente, a compreensao da tamatic

e) A inversdo dos conceitos confunde o leitor,retamada das ideias a partir do pronome
“Tudo” também néo oferece elementos para a cordBzagao.

O TEXTO 3 serve de base para responder as questdes 4.

TEXTO 3

Dalcio, 13 jun. 2000
3. Reunindo elementos verbais e visuais, entendgo®s autor da charge tem a intencéo de

a) criticar as pesquisas sobre bebés de proveta.

b) mostrar as vantagens do projeto Genoma.

c) alertar para os riscos da clonagem humana.

d) reforcar o mito da cegonha que leva os bebés.
e) elogiar a clonagem dos laborat6rios americanos.

4. 0O género charge apresenta a seguinte caraceerist

a) uma critica formulada com tracos caricaturais.
b) uma tematica revestida de linguagem formal.

c) um tema polémico para um publico especifico.
d) uma informacéo carregada de detalhes 6bvios.
€) uma mensagem com ideias sempre explicitas.



O TEXTO 4 - serve de base para responder as questi®, 6 e 7.

TEXTO 4
O céu estéa limpo, ndo hd nenhuma nuvem acima sle@vido, entretanto, comeca a dar

saltos, e temos de por os cintos para evitar ufnecaala na poltrona da frente. Olho pela janela: €
gue estamos sobrevoando de perto um grande tumelimontanhas. As montanhas séo belas,
cobertas de florestas; no verde-escuro ha manéhésrdigem de palmeiras, algum ouro de ipé,
alguma prata de embalba — e de subito uma cidadke ¢ um rio estreito. Dizem que é Petropolis.
E facil explicar que o vento nas montanhas farecte para baixo e para cima, como também
o0 ar € mais frio debaixo da leve nuvem. A um pasisag@ssustado o comissario diz que “isso €
natural”. Mas o avido, com o tranquilo conforto wrab com que nos faz vencer milhas em
segundos, havia nos tirado o sentimento do natujaBRAGA, In, PAULINO, 2013, p.37-38)

5. Se considerarmos a tipologia textuaL@RRETO afirmar que

a)
b)
c)
d)
e)

flagram-se dados tipicos da argumentacéao.
coexistem tragos descritivos e injuntivos.
constata-se o predominio da narracao.
predominam as sequéncias descritivas.
existe o embate de dois pontos de vista.

6. No segmento “O avido, entretanto, comeca a altwvss e temos de por os cintos para evitar
uma cabecada na poltrona da frente.”, os conectprEgios estabelecem, respectivamente,
relacdes de

a)
b)
c)
d)
e)

causa, adicao e oposicao
adicao, finalidade e causa.
finalidade, causa e oposicao.
oposicgao, finalidade e causa
oposicao, adicao e finalidade.

7. Observe as proposicées no que tange ao emposgiiis de pontuacao.

Uma das fun¢des da virgula é separar as cobgsngospostas, como ocorre em “O aviao,
entretanto, comeca a dar saltos” (linha 1).

O emprego dos dois pontos (linha 2) tem commalidade introduzir um enunciado de
natureza explicativa.

[ll. A virgula ap6s a expressao “para baixo e mamaa” (linha 6) poderia ser substituida por

V.

V.

dois pontos, sem prejuizo de sentido.

O ponto que separa o enunciado “Dizem quet®palis” (linha 5) infringe a norma culta,
por isso deveria ser substituido por virgula.

O ponto e virgula, apos o termo “florestasiil{a4), separa as partes da descricdo, levando
o leitor a uma pausa mais acentuada.

EstaoCORRETAS apenas as proposi¢cdes que constam nos itens

a)
b)
C)
d)
e)

I, IVeV.
[, Il'e 1.
I, e IV.
I, IVeV.
I, 1leV.



RACIOCINIO LOGICO MATEMATICO

Na figura da esquerda, os numeros foram colecatedecendo um determinado padréo.
Seguindo o0 mesmo padrao e completando a figurdreiéagd determine o nimero que deve ser
colocado no retangulo onde se encontra a interémgac

a) 11 :
) =N

c) -7 2
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Luiza foi ao supermercado comprar alguns ingrads para fazer um brigadeiro. Ela se baseou
numa receita de preparo de 20 brigadeiros que &ocoma internet. Os detalhes dos
ingredientes da receita estao presentes na tatsibeoague mostra também os precos unitarios
de cada produto no supermercado.

Ingrediente | Preco unitario] Quantidade (preparo de 20 brigadeiros)
Lata de leite R$ 2,55 1 lata
condensado
Pacote de R$ 1,40 2 pacotes
achocolatadg
Tablete_ de R$ 0,80 3 tabletes
margarina

Assinale a alternativa cuja informacdo comp@RRETAMENTE a oracéao iniciada abaixo.

Se Luiza precisa preparar 100 brigadeiros e didpd® (duas) notas de R$20,00 (vinte reais),
ela

a) nao possui dinheiro suficiente para compraringsedientes necessarios para os 100
brigadeiros.

b) possui dinheiro suficiente para comprar todesngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 1,25.

C) possui exatamente o dinheiro necessario parprew 0s ingredientes para o preparo dos
100 brigadeiros.

d) possui dinheiro suficiente para comprar todesngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 2,25.

e) possui dinheiro suficiente para comprar todosngredientes para os 100 brigadeiros, e
ainda recebera um troco de R$ 16,25.



10. Maria, Ana e Bia moram em trés cidades dife@erima mora em Caruaru, uma em Recife e a
outra em Ipojuca e cada uma faz um curso supeifieredte: uma faz Pedagogia, uma faz
Direito e a outra faz Arquitetura, ndo necessardmpessas ordens.

Sabe-se que:

e Maria ndo mora em Recife;

* Ana néo estuda Pedagogia;

* A que mora em Recife ndo estuda Direito;
* Quem mora em Ipojuca estuda Arquitetura;
 Anando mora em Ipojuca.

Onde Bia mora e o que estuda?

a) Mora em Ipojuca e estuda Arquitetura.
b) Mora em Recife e estuda Pedagogia.
c) Mora em Caruaru e estuda Pedagogia.
d) Mora em Caruaru e estuda Direito.

e) Mora em Recife e estuda Direito.

11. Considere verdadeiras as proposicoes:

* “Todo estudante é responsavel.”

* “Toda pessoa responsavel é alegre.”

* “Algumas pessoas honestas séo responsaveis.”
* “Todos os politicos sao honestos.”

*  “Nenhum politico € alegre.”

Agora, baseando-se apenas nas proposicOes anterigregrifigue quais das seguintes
afirmacgdes sao necessariamente verdadeiras, alassirseguir, a alternatiGORRETA.

I.  Algumas pessoas honestas sao alegres.

II. Alguns estudantes sé&o honestos.

[ll. Nenhum politico é responséavel.

IV. Todas as pessoas alegres sao responsaveis.
V. Alguns estudantes séo politicos.

a) Apenas trés sao verdadeiras.
b) Apenas uma € verdadeira.

c) Apenas duas séao verdadeiras.
d) Apenas quatro sao verdadeiras.
e) Todas sao verdadeiras.

12. A loja de Espedito foi roubada por uma Unicsspa, mas as mercadorias foram recuperadas.
Havia trés suspeitos, chamados Alves, Bosco e (@arvaNo julgamento, os acusados
prestaram os seguintes depoimentos:

e Alves: “Nao fui eu que cometi o roubo!”
* Bosco: “Néo foi Carvalho quem roubou a loja!”
e Carvalho: “Sim, o ladréao fui eu!”



13.

14.

Horas depois, a policia descobriu que dois deesam mentido. Quem falou a verdade e
quem foi o ladrédo?

a) Bosco falou a verdade e Alves foi o ladréo.
b) Bosco falou a verdade e Carvalho foi o ladréo.
c) Alves falou a verdade e Bosco foi o ladréo.
d) Alves falou a verdade e Carvalho foi o ladrao.
e) Carvalho falou a verdade e ele foi o ladréo.

Uma ambulancia possui dois efeitos para chamaéencéo no transito: uma lampada que muda
de cor e uma sirene que muda a frequéncia do stam.d80 acionadas ao mesmo tempo,
através de um unico bot&o. Seus funcionamentossséeguintes:

* Ao apertar o botdo, a lampada acende com amcareda, permanecendo 5 segundos com
essa cor, alternando em seguida para a cor vermeepfa@ssando 5 segundos nesta cor,
completando assim um primeiro ciclo. A seguir, rallenovamente para a cor amarela,
repetindo o ciclo citado, enquanto o botdo estegrnado.

* Ao apertar o botdo, a sirene emite um som rguéecia de 900 Hertz, permanecendo 7
segundos nessa frequéncia, alternando em seguidaapfrequéncia de 800 Hertz e
passando 5 segundos nesta frequéncia, completasdo am primeiro ciclo. A seguir,
alterna novamente para os 900 Hertz, repetindelo citado, enquanto o botdo estiver
acionado.

Depois de quanto tempo apds acionado o botdorevéorsimultaneamente a mudanca da cor
vermelha para a amarela e a mudanca de frequém&@aQdpara 900 Hertz?

a) 2 minutos

b) 35 segundos
c) 40 segundos
d) 80 segundos
e) 1 minuto

Alberto e Bruno possuiam juntos 570 figurinbberto deu metade de suas figurinhas para
Bruno, e em seguida, este deu um terco de suashgs para Alberto. No final, Alberto tinha
310 figurinhas e Bruno tinha 260. No inicio, quantigurinhas Alberto tinha a mais do que
Bruno?

a) 140
b) 60
c) 120
d 150
e) 30



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

15. Sobre os principios de contabilidade, aprovaukls Conselho Federal de Contabilidade,
através da Resolug¢do CFC n.° 750/1993, assingleZ@GORRETA.

16.

17.

a)

b)

c)

d)

O principio da oportunidade refere-se ao psafe mensuracdo e apresentacdo dos
componentes de resultado para produzir informaigiiegras e tempestivas.

O principio da entidade enuncia que a soma gregacao contabil de patriménios
autbnomos ndo resulta em nova entidade, mas numdadende natureza econdémico-
contabil.

O principio do registro pelo valor original elehina que os componentes do patriménio
devem ser inicialmente registrados pelos valoresegmtes das transacdes, expressos em
moeda nacional.

O principio da prudéncia determina a ado¢camdimr valor para os componentes do ativo
e do menor para os do passivo, sempre que se aj@m@salternativas igualmente validas
para a quantificacdo das mutagfes patrimoniaigijeleem o patriménio liquido.

A inobservancia dos principios de contabilidadestitui infracdo, mas ndo aplica-se ao
Codigo de Etica Profissional do Contabilista.

Em relacéo a definicdo dos elementos diretaanefdéicionados com a mensuracao da posicao
patrimonial, financeira e do resultado, fornecigdopComité de Pronunciamentos Contabeis,
marque a alternatiM&CORRETA .

a)

b)

c)

d)

Patrimonio liquido € o interesse residual s da entidade depois de deduzidos todos
0S Seus passivos.

Passivo € uma obrigacéo futura da entidadesadizr de eventos presentes, cuja liquidacéo
se espera que resulte na saida de recursos dadent@hpazes de gerar beneficios
econdmicos.

Ativo € um recurso controlado pela entidade @oesultado de eventos passados e do qual
se espera que fluam futuros beneficios econdm@@sgentidade.

Despesas sdo decréscimos nos beneficios eam®hirante o periodo contabil, sob a
forma da saida de recursos ou da reducdo de ativassuncéo de passivos, que resultam
em decréscimo do patriménio liquido, e que néaejast relacionados com distribuicdes
aos detentores dos instrumentos patrimoniais.

Receitas sdo aumentos nos beneficios econdaicaste o periodo contabil, sob a forma
da entrada de recursos ou do aumento de ativogronuitdo de passivos, que resultam
em aumentos do patriménio liquido, e que ndo este@acionados com a contribuicdo
dos detentores dos instrumentos patrimoniais.

Uma entidade que registra suas operacoes @gilme de caixa, quando as confrontar com o
principio da competéncia, para fins de balancoceastatar que as despesas incorridas, poréem
nao pagas no exercicio, ocasionaram

a)
b)
c)
d)
e)

um ativo superior ao real e um passivo infexmreal.
um passivo superior ao real e um lucro infesimreal.
um ativo superior ao real e um lucro supergresal.
um ativo superior ao real e um lucro inferiorraal.
um passivo inferior ao real e um lucro supeamreal.



18.

19.

20.

21.

A respeito das contas contabeis, assinale@3@GQRRETA.

a) No ativo, as contas serao classificadas ngsogrdo ativo circulante; ativo ndo circulante;
e ativo diferido.

b) A conta do capital social discriminara o motgasubscrito e, por deducédo, a parcela ja
realizada.

c) No ativo, as contas serdo dispostas em ordestemte de grau de liquidez dos elementos
nelas registrados.

d) No passivo, as contas serédo classificadas ngsg do passivo circulante; passivo nao
circulante; e patrimonio liquido.

e) O patrimdnio liquido é dividido em capital sicreservas de capital, ajustes de avaliagéo
patrimonial, reservas de lucros, acdes em tesayragros acumulados e resultados de
exercicios futuros.

Uma empresa que adquiriu uma concessao pu@hcautubro de 2012 por R$ 300.000,00, por
um prazo de 20 anos, tera em abril de 2013 umatiangfio acumulada de:

a) R$ 8.750,00.
b) R$ 7.500,00.
¢) R$ 7.750,00.
d) R$ 8.000,00.
e) R$ 8.500,00.

No dia primeiro do més de agosto uma emprassa@mou a seguinte situacao patrimonial:
Ativo Circulante R$ 1.150,00

Ativo N&o Circulante R$ 1.150,00

Passivo Circulante R$ 1.150,00

Patriménio Liquido R$ 1.150,00

Durante o mencionado més, a empresa executoutabdmou diversas operacdes, chegando
ao final de agosto com a seguinte situacao patiahon

Ativo Circulante R$ 550,00

Ativo Nao Circulante R$ 2.400,00

Passivo Circulante R$ 1.700,00

Patrimonio Liquido R$ 1.250,00

N&o houve aumento de capital por subscri¢do griadizacéo no periodo.
De acordo com as informacdes demonstradas, poddizerque a empresa, em agosto, obteve

a) perdas de R$ 550,00, como indica o aumentadsiv Circulante.

b) perdas de R$ 600,00, como indica a reducéotido £irculante.

c) ganhos de R$ 100,00, como indica o aumentacattinidnio Liquido.
d) ganhos de R$ 650,00, como indica o aumentdido t@tal.

e) nem ganhos nem perdas ja que o patriménio s&maequilibrado.

Uma companhia, em setembro de 2012, adquiribofsa de valores, um lote de acdes de
algumas empresas, com o intuito de as revendemaggse surgisse uma oportunidade
proveitosa. Até 31.12.12, data de encerramentoedeegercicio social, ainda ndo as havia
revendido. No balanco patrimonial de 31.12.12,eagées devem aparecer no ativo



22.

23.

24,

ndo circulante - intangivel.

nao circulante - ativo realizavel a longo prazo
nao circulante - imobilizado.

circulante.

nao circulante - investimentos.

A respeito dos principios de contabilidade aqerspectiva do setor publicoNMCORRETO
afirmar:

a)

b)

A prudéncia deve ser observada quando, existing ativo ou um passivo ja escriturado
por determinados valores, segundo o0s Principios Wor Original, surgirem
possibilidades de novas mensuragoes.

O Principio da Entidade se afirma, para o pat#ico, pela autonomia e responsabilizacao
do patrimoénio a ele pertencente.

No ambito da entidade publica, a continuidastd ®inculada ao estrito cumprimento da
destinacdo social do seu patriménio, ou seja, drodade da entidade se d4 enquanto
perdurar sua finalidade.

O Principio da Oportunidade é base indispensaviategridade e a fidedignidade dos
processos de reconhecimento, mensuracao e evigaéoaa informacao contabil, dos atos
e dos fatos que afetam ou possam afetar o patrindmientidade publica, observadas as
Normas Brasileiras de Contabilidade aplicadas aor $iblico.

Valor Original, que ao longo do tempo se codéunom o custo histérico, corresponde ao
valor resultante de consensos de mensuracdo cameagsternos ou externos, com base
em valores de mercado.

Para a abertura de créditos suplementares exiasp 0 superavit financeiro, apurado no
balanco patrimonial do exercicio anterior, é caonito pela diferenca positiva entre

a)

variagbes resultantes da conversdo dos deéhitésjtos e valores em espécie, nao
conjugando-se os saldos dos créditos adicionaisferdos e as operacdes de crédito a
eles vinculadas.

superveniéncias e insubsisténcia ativas e ya@sssconjugando-se, ainda, os saldos dos
créditos adicionais transferidos e as operacoeséatito a eles vinculadas.

as variacOes ativas e passivas financeiragugamdo-se, ainda, os saldos dos créditos
adicionais transferidos e as operacdes de crédiesavinculadas.

o ativo financeiro e o passivo financeiro, cgando-se, ainda, os saldos dos créditos
adicionais transferidos e as operacdes de crédiesavinculadas.

as mutacbes orcamentarias ativas e passivasgamjugando-se os saldos dos créditos
adicionais transferidos e as operacdes de crédiesavinculadas.

Dentre as alternativas a seguir, assinale acgeral que considera-se incorrida uma variacao
patrimonial diminutiva.

a)

b)

Nas transacdes com contribuintes e terceiroandp estes efetuarem o pagamento ou
assumirem compromisso firme de efetiva-lo, quea pelorréncia de um fato gerador de

natureza tributaria, investidura na propriedade béas anteriormente pertencentes a
entidade, ou fruicdo de servicos por esta prestados

Quando deixar de existir o correspondente \atiwp, por transferéncia de sua propriedade
para terceiro.



25.

26.

c)

d)
e)

Quando da extin¢do, parcial ou total, de unsigas qualquer que seja 0 motivo, sem 0
desaparecimento concomitante de um ativo de vgiliad bu maior.

Pela geracao natural de novos ativos indepémchemte da intervencédo de terceiros.

No recebimento efetivo de doacgbes e subvencdes.

Marque a alternativa que representa uma dasides do Plano de Contas Aplicado ao Setor
Puablico (PCASP).

a)

b)

c)
d)

Segregando o0s procedimentos contabeis, prgcipi normas de contabilidade, da
legislacao vigente.

Padronizacdo dos registros contabeis das desddo setor publico de todas as esferas de
governo, envolvendo a administracdo direta e itainedo incluindo fundos, autarquias,
agéncias reguladoras e empresas estatais dependdateodas as esferas de governo.
Inexisténcia de necessaria vinculacédo entotaasificacdes orcamentaria e patrimonial.
Tornar-se rigido para que os entes ndo detalbenforme suas necessidades, 0s niveis
inferiores das contas a partir do nivel seguintpayonizado.

Adocédo de estrutura codificada e hierarquizagaclasses de contas, contemplando as
contas patrimoniais, de atos potenciais, de refulta de planejamento e execucao
or¢camentaria, excetuando-se aquelas com funcéeippas de controle.

Sobre a Contabilidade Aplicada ao Setor Pubéinalise:

Patrimonio Publico é o conjunto de direitosemd tangiveis ou intangiveis, onerados ou
nao, adquiridos, formados, produzidos, recebid@ntislos ou utilizados pelas entidades
do setor publico, que seja portador ou represemtefluxo de beneficios, presente ou
futuro, inerente a prestacao de servigos publicod exploragdo econémica por entidades
do setor publico e suas obrigagdes.

A funcdo social da Contabilidade Aplicada aocetd® Publico deve refletir,
sistematicamente, o ciclo da administracdo publpgara evidenciar informacoes
necessdrias a tomada de decisdes, a prestacaatds e instrumentalizacdo do controle
social.

O objetivo da Contabilidade Aplicada ao SetBdblico é fornecer aos usuarios
informacfes sobre os resultados alcancados e actaspde natureza orcamentaria,
econdmica, financeira e fisica do patrimoénio dédexte do setor publico e suas mutagdes,
em apoio ao processo de tomada de decisdo; a aldequastacdo de contas; e o
necessario suporte para a instrumentalizacao doot®social.

IV. As entidades abrangidas pelo campo de aplacde&em observar as normas e as técnicas

préprias da Contabilidade Aplicada ao Setor Pubkomsiderando-se o0 seguinte escopo:
(a) parcialmente, as entidades governamentais, e0d¢cGes sociais e 0s conselhos
profissionais; (b) integralmente, as demais en@dado setor publico, para garantir
procedimentos suficientes de prestacao de contessrementalizacdo do controle social.

EstaoCORRETAS as afirmativas:

a)
b)
c)
d)
e)

[, 11, 11

L, 11 11 1V
I, 11, IV
L, M, IV
i, v



27.

28.

29.

30.

31.

A execucdo orcamentéria e financeira de umpaiiibco apresentou as seguintes informacodes:

Despesa Empenhada em 2012 — 1.000,00.
Despesa Ligquidada em 2012 — 900,00.
Despesa Paga em 2012 — 750,00.

Ao final do exercicio de 2012, no Balanco Orcamaémtéo valor de Restos a Pagar Nao-
Processados é de:

a) 1.900,00.
b) 1.750,00.
c) 250,00.
d) 150,00.
e) 100,00.

Marque a alternativa que represente uma redeitapital.

a) Receita de divida ativa.

b) Superavit do orcamento corrente.

c) Receita industrial.

d) Transferéncias intergovernamentais para despeseentes.
e) Receita patrimonial

No que se refere as principais categorias gumeaim as receitas publicas, marque a alternativa
INCORRETA.

a) Vendas de ativos reais e financeiros.
b) Contribuicdes parafiscais.

c) Receitas de subsidios.

d) Lucros das empresas publicas.

e) Receitas de transferéncias.

Quanto a restituicdo de receita indevidameetellhida no exercicio financeiro, marque a
alternativaCORRETA.

a) Anulacdo de despesa.

b) Receita orcamentaria.

c) Anulagéo de receita.

d) Despesa orcamentaria.

e) Inscricdo de restos a pagar.

Constitui uma receita extraorcamentaria:

a) Doacao recebida em dinheiro.

b) Empréstimo tomado para atender insuficiéncitegleuraria.
c) Venda de sucata.

d) Receita de servigos ndo prevista no orgamento.

e) Impostos arrecadados relativos a exerciciasiargs.



32. Depois do cancelamento da inscricdo da despesdta em restos a pagar, 0 pagamento
reclamado pode ser atendido a conta de dotacdoatisa:

33.

34.

35.

36.

a)
b)
c)
d)
e)

Depdsitos de diversas origens.
Obrigacgdes de exercicios anteriores.
Despesas extra orcamentarias.
Despesas de exercicios anteriores.
Despesas vinculadas a restos a pagar.

O estado, ao assinar um contrato de prestag&semyico com uma empresa privada, pelo
periodo de um ano e sem reajustes, emitira emp#mhipo:

a)
b)
c)
d)
e)

Estimativa.
Ordinéario.
Parcelado.
Global.
Simples.

Existem as despesas correntes e de capitasdtadespesas de capital:

a)
b)
c)
d)
e)

Os investimentos, a aquisicdo de a¢cfes dassawestatais e as aquisicdes de imoveis.
Os investimentos, as inversdes financeirasagrastizacdes da divida.

As inversdes financeiras, o resgate de lewakedouro e 0s investimentos.

Os investimentos realizados em edificios eptdlicas do Estado.

As despesas de pessoal, material de consumigosede terceiros e encargos diversos.

E uma inversao financeira:

a)
b)
c)
d)
e)

Concesséao de empréstimo.
Despesa extraorgcamentarias.
Amortizacao de divida interna
Juros de divida contratada.
Transferéncia ao exterior.

Os créditos direcionados as despesas prewigiaea as quais ndo haja dotagdo orcamentaria
especifica sdo denominados:

a)
b)
c)
d)
e)

Suplementares
Orcamentarios
Especiais
Adicionais
Extraordinarios



37. O estagio ou fase que caracteriza a despesatada no exercicio, de acordo com a Lei n°®
4.320/64:

a) Liquidacéo.

b) Licitacéo.

c) Ordem de pagamento.
d) Pagamento.

e) Empenho.

38. O orgcamento publico no Brasil, ap0s a sua a&pd@y em lei, podera sofrer modificacbes no
decorrer de sua execucdo através do mecanismoedeirabde créditos. Identifique o Unico
tipo de crédito que ja é previsto.

a) Credito especial.

b) Crédito ordinario.

c) Crédito suplementar.
d) Crédito extraordinario.
e) Crédito adicional

39. O montante da despesa publica, fixado paraxemntieio, € aquele autorizado

a) no proprio exercicio.

b) na peca orcamentaria.

c) no or¢camento e em créditos adicionais, excedmdo houver a conta de anulagéo.
d) no orgcamento e nos créditos adicionais do &ierexceto os reabertos.

e) no orgcamento e em créditos adicionais do esierci

40. O art. 167 da Constituicdo Federal/88 disp@é&uedada a vinculacdo de receita de impostos
a orgao, fundo ou despesa. Este preceito trataigcigio orcamentério

a) da néo afetacdo das receitas
b) da totalidade

c) daunidade

d) da universalidade

e) do orgamento bruto



